Funkce prezentační vrstvy:-přizpůsobování aplikačního procesu síťovému prostředí(např:komprimace, šifrování atd…)Funkce síťové vrstvy:-přenos mezi koncovými uzly, přenos paketů, adresování, směrování, řízení toku dat, vytváření virtuálních spojení(+ kontrola přenosů),datagramové služby.Relační úroveň:-zajišťuje bezchybný přenos dat mezi aplikacemi;zavádí se hlavní a vedlejší synchronizační body(H-s potvrzováním, V-bez potvrz.);-přenos je rozdělen na dialogové jednotky,které většinou končí hlavním synchr. bodem – potvrzení.Protokol OSPF-dovoluje směrování podle typu služeb, rozděluje síť na oblasti – subsítě, s jednou páteřní sítí. Každá subsíť má jeden vybraný směrovač.Rozhraní V24:mechanické vlastnosti Cannon DB 25, šumová imunita 2V. Rychlost přenosu až 19.2 kbit/s při délce kabelu 15m Ethernet:-poč. 80let –vychází z ALOHA –tvůrce DIX(=DEC, Intel,Xerox) –přen. rychl. 10mbit/s, pak 100, poslední 3 roky i 1GB/s –médium koax.,twist, opt. vlákno,rádiový spoj –příst. met. CSMA-CD naléhající –topologie sběrnice(koax), hvězda (HUB+twist) –syntax. 10BASE 5 (10Mbit/s, BSE – základní pásmo, 5=délka segmentu)Metody prioritního přístupu: -před zahájením přenosu stanice odstraňují konflikt výměnou speciálních řídících signálů nebo kódů.Právo přenosu má stanice s nejvyšší prioritou.Token ring-zde se předává pověření k přenosu.CAN bus-každá komponenta má 11bitovou prioritu a sběrnici používá podle ní.Používá se v autech-svazky kabelů-SIEMENS. a)metoda řízení kódem-používá se na sběrnicových sítích 1..vysílá se, 0-přijímá se -> (0 pokračuje, 1 STOP).Monopolizace přístupu (řešení = statická+dynamická priorita)když stanice v souboji o vysílání prohraje->DYN++ b)metoda řízení umístěním a časem STAT=umístění na síti,DYN=doba čekání Metody rovnoměrného přístupu: -vylučuje možnost kolize tím,že sestaví předem pořadí přístupu stanic ke komun. Médiu. a)BRAP(broadcast recognition with alternating priorities),MLMA-multilevel multiple acces Kódování dvojí fází: -v LAN (~~100Mbit/s).Výhody:-nemá stejnosměrnou složku,-snadná synchronizace(1-2 přechody na 1 bit).Nevýhody:2x větší šířka pásma.Manchester.Přímý: 0 – signál jde dolů, 1 – nahoru.Nepřímý – obráceně.Diferenciální Manchester:0-změna na začátku bitového intervalu,1-beze změny.Používá se u LAN typu Token ring. Protokol HDLC: bitově orientovaný,kanál: buď symetrický informační nebo nesymetrický (řídící, řízená stanice).režimy: normální režim(konflikty),asynchronní režim.Předcházel mu SDLC-IBM(Synchronous Data Link Protocol).LAP B – podmnožina HDLC, LAP M – pro modemy.ISO 8802,2(IEEE 802,2) – LAN. PPP Point to Point Protocol – internet. Rozdíl mezi přepínáním zpráv, paketů, kanálů:kanály-kanál je vyhrazen => malé využití kapacity kanálu,ale jednoduché, zprávy-efektivnější využití kapacity kanálu-médium je přiděleno POUZE na dobu přenosu,X pomalé přenosy, pakety-pakety jsou přenášeny současně mezi více uzly což zrychlí přenos a připojení je také pouze na dobu přenosu. Ideální kanál 10Mb/s; S/N = 105. Vypočítat C a V. C=2*W*log2(V), C=W* log2(1+S/N), Bitová a znaková synchronizace bitová-určení hranice bitů;asynchronní přenos-vícedrátové vedení se synchronizačním kanálem;arytmický přenos-start bit, stop bit;synchronní přenos-obnovení synchronizačního kmitočtu s pomocí fázového závěsu(60-100kbit/s),-potřeba existence změn v přenášeném signálu –vkládání bitů, po 5 jedničkách se vloží nula;v LAN-kódování dvojí fází-64bit synchronizační preambule (1010…1011/data) podle které naleznu středy bitů.;arytmický přenos:-musí se počkat na START bit,jinak se vezme za START bit první přijatý bit a data jsou nesmyslná;synchronní přenos:-znakově orient.(protokoly) používají synchronizační znaky Ctrl-B / STX (begin block) Ctrl-C / ETX(end).zabezpečení výskytu řídícího znaku v přenášených datech-vkládá se před něj DLE,když se DLE vyskytne v přenosu,dáme před něj 2x DLE.;bitově. 01111110 (begin block) a to samý 01…10(end block)-vkládání nuly po 5 jedničkách zaručí že se řídící znak nevyskytne v přenosu. V-10 a V-11: V10:šumivá imunita 3,8V. Rychlost 3 kbit/s do 1km;300kbit/s do 10m.Součin přenos. Rychlosti a vzdálenosti je konstantní. V11:100kbit/s do 1km,10Mb/s do 10m. ISDN(integrated system data network): -oproti modemu nepřevádí dig. signál z počítače na analogový; -2 kanály á 64kbit/s (nezávislé) – jeden řídicí kanál Dvoubodové a mnohabodové spoje: dvoubodové-je spojen 1 vysílač a 1 přijímač A---B--C. Zpráva A -> C musí přejít přes B-na B se zpráva uloží do cache a pak pošle do C,protože AB a BC můžou mít různou rychlost.X když nejde B tak A i C sou v čudu.Mnohabodové-koax. V:stanice pošle data a kdo je chce ten si je vezme;snadné připojení/odpojení stanic(e) N:-stejná přenosová rychlost-většinou 1 přenosové médium-při narušení média padne celá síť.řešení:připojované místo se propojí 2 spoji – vysoká rychlost;při připojování se ověří,zda stanice vysílá ok (sama si uzavře smyčku a pošle a přijme) pokud ne,stanice se překlenuje a nepřipojí se do sítě. Modemy: =MOdulator DEModulator. Mezi PC/modem je číslicové rozhraní modem/síť analogové rozhraní.Klasifikace: 1)komutované linky(dial up)-až 56kbit/s 2)pevné linky 2a)dvoudrátové(poloduplex) 2b)čtyřdrátové(duplex) 2)-64,128,256,512, 1024kbps 3)kabelové modemy.Charakteristiky:-přenosová rychlost,-modulace (amplitudo-fázová modulace (kódování)),-rozhraní(v.24,v.26,v.27,v.35,…),-komprese dat(v.42),-protokoly pro přenos mezi modemy(LAPM,MNP-2 az MNP-5).MNP2-MNP5-synchronní výměna dat,-MNP6-MNP10-komunikace mezi modemy(nekvalitní linky),upravují přenosovou rychlost,opravuje chyby apod. RIP: -Internet(RIP,pak RIP2 ale neujal se,převálcovanej OSPF)-výměna tabulek po 30sekundách-detekce výpadku po 180sekundách-nekonečno = 16 tj. maximální metrika = 15;zprávy verze 1(cíl,vzdálenost).algoritmus DVA-distance vector algorithm CASE, SASE: CASE:ACSE-asociace spojení,vyžadováno všemi aplikacemi,CCRSE-realizace transakcí,ROSE-volání vzdálených podprogramů,RTSE-spolehlivý přenos dat;SASE: DS-adresářové služby,FTAM-práce se soubory na vzdáleném počítači,STM-možnost dávkového zpracování úlohy na síti,MHS=pro přenos eletr. Pošty,dokumentů,MMS-komunikace nadřízené a podřízené aplikace,VT-virtuální terminál,emulace chování určitého terminálu,možnost komunikace se vzdáleným systémem bez ohledu na typ HW(přenáší se jen změny) Mosty, Spamming tree: Mosty-propojování segmentů lok. Sítí-fce:-propouštění,filtrování(oboje na úrovni MAC adres),učení(vytváření tabulek).Spamming tree-1.krok-nalezení kořenového mostu 2.zrušení redundantních cest. Token Ring: nejmladší produkt firmy IBM-kruhová síť-příst.metoda Token Ring-kódování dif. Manchester-přenos 4/16Mbit/s;topologie-základem je MAU(media acces unit).Adresování-indiv.,skupinová i všeobecná adresa.délka adresy 2-6 Byte. Source Routing:-směrování podle zadané adresy-používá se v sítích Token ring;4typy adresování1)v kruhu 2)záplavové3)podle spamming tree4)podle zadané cesty;když stanici nelze adresovat v kruhu,použije se a)záplavové+podle zadané cesty b)spamming+záplavové.stanice B odpoví stanici A a A si může vybrat cestu podle a)minnimalizace počtu mostů b)minimální doba odezvy c)max.délka rámce(do zprávy se připisují adresy-zmenšení datového rámce)Transparentnost protokolu:-jestli protokol kóduje (DLE) řídící nebo datové znaky.
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Funkce prezentační vrstvy:-přizpůsobování aplikačního procesu síťovému prostředí(např:komprimace, šifrování atd…)Funkce síťové vrstvy:-přenos mezi koncovými uzly, přenos paketů, adresování, směrování, řízení toku dat, vytváření virtuálních spojení(+ kontrola přenosů),datagramové služby.Relační úroveň:-zajišťuje bezchybný přenos dat mezi aplikacemi;zavádí se hlavní a vedlejší synchronizační body(H-s potvrzováním, V-bez potvrz.);-přenos je rozdělen na dialogové jednotky,které většinou končí hlavním synchr. bodem – potvrzení.Protokol OSPF-dovoluje směrování podle typu služeb, rozděluje síť na oblasti – subsítě, s jednou páteřní sítí. Každá subsíť má jeden vybraný směrovač.Rozhraní V24:mechanické vlastnosti Cannon DB 25, šumová imunita 2V. Rychlost přenosu až 19.2 kbit/s při délce kabelu 15m Ethernet:-poč. 80let –vychází z ALOHA –tvůrce DIX(=DEC, Intel,Xerox) –přen. rychl. 10mbit/s, pak 100, poslední 3 roky i 1GB/s –médium koax.,twist, opt. vlákno,rádiový spoj –příst. met. CSMA-CD naléhající –topologie sběrnice(koax), hvězda (HUB+twist) –syntax. 10BASE 5 (10Mbit/s, BSE – základní pásmo, 5=délka segmentu)Metody prioritního přístupu: -před zahájením přenosu stanice odstraňují konflikt výměnou speciálních řídících signálů nebo kódů.Právo přenosu má stanice s nejvyšší prioritou.Token ring-zde se předává pověření k přenosu.CAN bus-každá komponenta má 11bitovou prioritu a sběrnici používá podle ní.Používá se v autech-svazky kabelů-SIEMENS. a)metoda řízení kódem-používá se na sběrnicových sítích 1..vysílá se, 0-přijímá se -> (0 pokračuje, 1 STOP).Monopolizace přístupu (řešení = statická+dynamická priorita)když stanice v souboji o vysílání prohraje->DYN++ b)metoda řízení umístěním a časem STAT=umístění na síti,DYN=doba čekání Metody rovnoměrného přístupu: -vylučuje možnost kolize tím,že sestaví předem pořadí přístupu stanic ke komun. Médiu. a)BRAP(broadcast recognition with alternating priorities),MLMA-multilevel multiple acces Kódování dvojí fází: -v LAN (~~100Mbit/s).Výhody:-nemá stejnosměrnou složku,-snadná synchronizace(1-2 přechody na 1 bit).Nevýhody:2x větší šířka pásma.Manchester.Přímý: 0 – signál jde dolů, 1 – nahoru.Nepřímý – obráceně.Diferenciální Manchester:0-změna na začátku bitového intervalu,1-beze změny.Používá se u LAN typu Token ring. Protokol HDLC: bitově orientovaný,kanál: buď symetrický informační nebo nesymetrický (řídící, řízená stanice).režimy: normální režim(konflikty),asynchronní režim.Předcházel mu SDLC-IBM(Synchronous Data Link Protocol).LAP B – podmnožina HDLC, LAP M – pro modemy.ISO 8802,2(IEEE 802,2) – LAN. PPP Point to Point Protocol – internet. Rozdíl mezi přepínáním zpráv, paketů, kanálů:kanály-kanál je vyhrazen => malé využití kapacity kanálu,ale jednoduché, zprávy-efektivnější využití kapacity kanálu-médium je přiděleno POUZE na dobu přenosu,X pomalé přenosy, pakety-pakety jsou přenášeny současně mezi více uzly což zrychlí přenos a připojení je také pouze na dobu přenosu. Ideální kanál 10Mb/s; S/N = 105. Vypočítat C a V. C=2*W*log2(V), C=W* log2(1+S/N), Bitová a znaková synchronizace bitová-určení hranice bitů;asynchronní přenos-vícedrátové vedení se synchronizačním kanálem;arytmický přenos-start bit, stop bit;synchronní přenos-obnovení synchronizačního kmitočtu s pomocí fázového závěsu(60-100kbit/s),-potřeba existence změn v přenášeném signálu –vkládání bitů, po 5 jedničkách se vloží nula;v LAN-kódování dvojí fází-64bit synchronizační preambule (1010…1011/data) podle které naleznu středy bitů.;arytmický přenos:-musí se počkat na START bit,jinak se vezme za START bit první přijatý bit a data jsou nesmyslná;synchronní přenos:-znakově orient.(protokoly) používají synchronizační znaky Ctrl-B / STX (begin block) Ctrl-C / ETX(end).zabezpečení výskytu řídícího znaku v přenášených datech-vkládá se před něj DLE,když se DLE vyskytne v přenosu,dáme před něj 2x DLE.;bitově. 01111110 (begin block) a to samý 01…10(end block)-vkládání nuly po 5 jedničkách zaručí že se řídící znak nevyskytne v přenosu. V-10 a V-11: V10:šumivá imunita 3,8V. Rychlost 3 kbit/s do 1km;300kbit/s do 10m.Součin přenos. Rychlosti a vzdálenosti je konstantní. V11:100kbit/s do 1km,10Mb/s do 10m. ISDN(integrated system data network): -oproti modemu nepřevádí dig. signál z počítače na analogový; -2 kanály á 64kbit/s (nezávislé) – jeden řídicí kanál Dvoubodové a mnohabodové spoje: dvoubodové-je spojen 1 vysílač a 1 přijímač A---B--C. Zpráva A -> C musí přejít přes B-na B se zpráva uloží do cache a pak pošle do C,protože AB a BC můžou mít různou rychlost.X když nejde B tak A i C sou v čudu.Mnohabodové-koax. V:stanice pošle data a kdo je chce ten si je vezme;snadné připojení/odpojení stanic(e) N:-stejná přenosová rychlost-většinou 1 přenosové médium-při narušení média padne celá síť.řešení:připojované místo se propojí 2 spoji – vysoká rychlost;při připojování se ověří,zda stanice vysílá ok (sama si uzavře smyčku a pošle a přijme) pokud ne,stanice se překlenuje a nepřipojí se do sítě. Modemy: =MOdulator DEModulator. Mezi PC/modem je číslicové rozhraní modem/síť analogové rozhraní.Klasifikace: 1)komutované linky(dial up)-až 56kbit/s 2)pevné linky 2a)dvoudrátové(poloduplex) 2b)čtyřdrátové(duplex) 2)-64,128,256,512, 1024kbps 3)kabelové modemy.Charakteristiky:-přenosová rychlost,-modulace (amplitudo-fázová modulace (kódování)),-rozhraní(v.24,v.26,v.27,v.35,…),-komprese dat(v.42),-protokoly pro přenos mezi modemy(LAPM,MNP-2 az MNP-5).MNP2-MNP5-synchronní výměna dat,-MNP6-MNP10-komunikace mezi modemy(nekvalitní linky),upravují přenosovou rychlost,opravuje chyby apod. RIP: -Internet(RIP,pak RIP2 ale neujal se,převálcovanej OSPF)-výměna tabulek po 30sekundách-detekce výpadku po 180sekundách-nekonečno = 16 tj. maximální metrika = 15;zprávy verze 1(cíl,vzdálenost).algoritmus DVA-distance vector algorithm CASE, SASE: CASE:ACSE-asociace spojení,vyžadováno všemi aplikacemi,CCRSE-realizace transakcí,ROSE-volání vzdálených podprogramů,RTSE-spolehlivý přenos dat;SASE: DS-adresářové služby,FTAM-práce se soubory na vzdáleném počítači,STM-možnost dávkového zpracování úlohy na síti,MHS=pro přenos eletr. Pošty,dokumentů,MMS-komunikace nadřízené a podřízené aplikace,VT-virtuální terminál,emulace chování určitého terminálu,možnost komunikace se vzdáleným systémem bez ohledu na typ HW(přenáší se jen změny) Mosty, Spamming tree: Mosty-propojování segmentů lok. Sítí-fce:-propouštění,filtrování(oboje na úrovni MAC adres),učení(vytváření tabulek).Spamming tree-1.krok-nalezení kořenového mostu 2.zrušení redundantních cest. Token Ring: nejmladší produkt firmy IBM-kruhová síť-příst.metoda Token Ring-kódování dif. Manchester-přenos 4/16Mbit/s;topologie-základem je MAU(media acces unit).Adresování-indiv.,skupinová i všeobecná adresa.délka adresy 2-6 Byte. Source Routing:-směrování podle zadané adresy-používá se v sítích Token ring;4typy adresování1)v kruhu 2)záplavové3)podle spamming tree4)podle zadané cesty;když stanici nelze adresovat v kruhu,použije se a)záplavové+podle zadané cesty b)spamming+záplavové.stanice B odpoví stanici A a A si může vybrat cestu podle a)minnimalizace počtu mostů b)minimální doba odezvy c)max.délka rámce(do zprávy se připisují adresy-zmenšení datového rámce)Transparentnost protokolu:-jestli protokol kóduje (DLE) řídící nebo datové znaky.

Funkce prezentační vrstvy:-přizpůsobování aplikačního procesu síťovému prostředí(např:komprimace, šifrování atd…)Funkce síťové vrstvy:-přenos mezi koncovými uzly, přenos paketů, adresování, směrování, řízení toku dat, vytváření virtuálních spojení(+ kontrola přenosů),datagramové služby.Relační úroveň:-zajišťuje bezchybný přenos dat mezi aplikacemi;zavádí se hlavní a vedlejší synchronizační body(H-s potvrzováním, V-bez potvrz.);-přenos je rozdělen na dialogové jednotky,které většinou končí hlavním synchr. bodem – potvrzení.Protokol OSPF-dovoluje směrování podle typu služeb, rozděluje síť na oblasti – subsítě, s jednou páteřní sítí. Každá subsíť má jeden vybraný směrovač.Rozhraní V24:mechanické vlastnosti Cannon DB 25, šumová imunita 2V. Rychlost přenosu až 19.2 kbit/s při délce kabelu 15m Ethernet:-poč. 80let –vychází z ALOHA –tvůrce DIX(=DEC, Intel,Xerox) –přen. rychl. 10mbit/s, pak 100, poslední 3 roky i 1GB/s –médium koax.,twist, opt. vlákno,rádiový spoj –příst. met. CSMA-CD naléhající –topologie sběrnice(koax), hvězda (HUB+twist) –syntax. 10BASE 5 (10Mbit/s, BSE – základní pásmo, 5=délka segmentu)Metody prioritního přístupu: -před zahájením přenosu stanice odstraňují konflikt výměnou speciálních řídících signálů nebo kódů.Právo přenosu má stanice s nejvyšší prioritou.Token ring-zde se předává pověření k přenosu.CAN bus-každá komponenta má 11bitovou prioritu a sběrnici používá podle ní.Používá se v autech-svazky kabelů-SIEMENS. a)metoda řízení kódem-používá se na sběrnicových sítích 1..vysílá se, 0-přijímá se -> (0 pokračuje, 1 STOP).Monopolizace přístupu (řešení = statická+dynamická priorita)když stanice v souboji o vysílání prohraje->DYN++ b)metoda řízení umístěním a časem STAT=umístění na síti,DYN=doba čekání Metody rovnoměrného přístupu: -vylučuje možnost kolize tím,že sestaví předem pořadí přístupu stanic ke komun. Médiu. a)BRAP(broadcast recognition with alternating priorities),MLMA-multilevel multiple acces Kódování dvojí fází: -v LAN (~~100Mbit/s).Výhody:-nemá stejnosměrnou složku,-snadná synchronizace(1-2 přechody na 1 bit).Nevýhody:2x větší šířka pásma.Manchester.Přímý: 0 – signál jde dolů, 1 – nahoru.Nepřímý – obráceně.Diferenciální Manchester:0-změna na začátku bitového intervalu,1-beze změny.Používá se u LAN typu Token ring. Protokol HDLC: bitově orientovaný,kanál: buď symetrický informační nebo nesymetrický (řídící, řízená stanice).režimy: normální režim(konflikty),asynchronní režim.Předcházel mu SDLC-IBM(Synchronous Data Link Protocol).LAP B – podmnožina HDLC, LAP M – pro modemy.ISO 8802,2(IEEE 802,2) – LAN. PPP Point to Point Protocol – internet. Rozdíl mezi přepínáním zpráv, paketů, kanálů:kanály-kanál je vyhrazen => malé využití kapacity kanálu,ale jednoduché, zprávy-efektivnější využití kapacity kanálu-médium je přiděleno POUZE na dobu přenosu,X pomalé přenosy, pakety-pakety jsou přenášeny současně mezi více uzly což zrychlí přenos a připojení je také pouze na dobu přenosu. Ideální kanál 10Mb/s; S/N = 105. Vypočítat C a V. C=2*W*log2(V), C=W* log2(1+S/N), Bitová a znaková synchronizace bitová-určení hranice bitů;asynchronní přenos-vícedrátové vedení se synchronizačním kanálem;arytmický přenos-start bit, stop bit;synchronní přenos-obnovení synchronizačního kmitočtu s pomocí fázového závěsu(60-100kbit/s),-potřeba existence změn v přenášeném signálu –vkládání bitů, po 5 jedničkách se vloží nula;v LAN-kódování dvojí fází-64bit synchronizační preambule (1010…1011/data) podle které naleznu středy bitů.;arytmický přenos:-musí se počkat na START bit,jinak se vezme za START bit první přijatý bit a data jsou nesmyslná;synchronní přenos:-znakově orient.(protokoly) používají synchronizační znaky Ctrl-B / STX (begin block) Ctrl-C / ETX(end).zabezpečení výskytu řídícího znaku v přenášených datech-vkládá se před něj DLE,když se DLE vyskytne v přenosu,dáme před něj 2x DLE.;bitově. 01111110 (begin block) a to samý 01…10(end block)-vkládání nuly po 5 jedničkách zaručí že se řídící znak nevyskytne v přenosu. V-10 a V-11: V10:šumivá imunita 3,8V. Rychlost 3 kbit/s do 1km;300kbit/s do 10m.Součin přenos. Rychlosti a vzdálenosti je konstantní. V11:100kbit/s do 1km,10Mb/s do 10m. ISDN(integrated system data network): -oproti modemu nepřevádí dig. signál z počítače na analogový; -2 kanály á 64kbit/s (nezávislé) – jeden řídicí kanál Dvoubodové a mnohabodové spoje: dvoubodové-je spojen 1 vysílač a 1 přijímač A---B--C. Zpráva A -> C musí přejít přes B-na B se zpráva uloží do cache a pak pošle do C,protože AB a BC můžou mít různou rychlost.X když nejde B tak A i C sou v čudu.Mnohabodové-koax. V:stanice pošle data a kdo je chce ten si je vezme;snadné připojení/odpojení stanic(e) N:-stejná přenosová rychlost-většinou 1 přenosové médium-při narušení média padne celá síť.řešení:připojované místo se propojí 2 spoji – vysoká rychlost;při připojování se ověří,zda stanice vysílá ok (sama si uzavře smyčku a pošle a přijme) pokud ne,stanice se překlenuje a nepřipojí se do sítě. Modemy: =MOdulator DEModulator. Mezi PC/modem je číslicové rozhraní modem/síť analogové rozhraní.Klasifikace: 1)komutované linky(dial up)-až 56kbit/s 2)pevné linky 2a)dvoudrátové(poloduplex) 2b)čtyřdrátové(duplex) 2)-64,128,256,512, 1024kbps 3)kabelové modemy.Charakteristiky:-přenosová rychlost,-modulace (amplitudo-fázová modulace (kódování)),-rozhraní(v.24,v.26,v.27,v.35,…),-komprese dat(v.42),-protokoly pro přenos mezi modemy(LAPM,MNP-2 az MNP-5).MNP2-MNP5-synchronní výměna dat,-MNP6-MNP10-komunikace mezi modemy(nekvalitní linky),upravují přenosovou rychlost,opravuje chyby apod. RIP: -Internet(RIP,pak RIP2 ale neujal se,převálcovanej OSPF)-výměna tabulek po 30sekundách-detekce výpadku po 180sekundách-nekonečno = 16 tj. maximální metrika = 15;zprávy verze 1(cíl,vzdálenost).algoritmus DVA-distance vector algorithm CASE, SASE: CASE:ACSE-asociace spojení,vyžadováno všemi aplikacemi,CCRSE-realizace transakcí,ROSE-volání vzdálených podprogramů,RTSE-spolehlivý přenos dat;SASE: DS-adresářové služby,FTAM-práce se soubory na vzdáleném počítači,STM-možnost dávkového zpracování úlohy na síti,MHS=pro přenos eletr. Pošty,dokumentů,MMS-komunikace nadřízené a podřízené aplikace,VT-virtuální terminál,emulace chování určitého terminálu,možnost komunikace se vzdáleným systémem bez ohledu na typ HW(přenáší se jen změny) Mosty, Spamming tree: Mosty-propojování segmentů lok. Sítí-fce:-propouštění,filtrování(oboje na úrovni MAC adres),učení(vytváření tabulek).Spamming tree-1.krok-nalezení kořenového mostu 2.zrušení redundantních cest. Token Ring: nejmladší produkt firmy IBM-kruhová síť-příst.metoda Token Ring-kódování dif. Manchester-přenos 4/16Mbit/s;topologie-základem je MAU(media acces unit).Adresování-indiv.,skupinová i všeobecná adresa.délka adresy 2-6 Byte. Source Routing:-směrování podle zadané adresy-používá se v sítích Token ring;4typy adresování1)v kruhu 2)záplavové3)podle spamming tree4)podle zadané cesty;když stanici nelze adresovat v kruhu,použije se a)záplavové+podle zadané cesty b)spamming+záplavové.stanice B odpoví stanici A a A si může vybrat cestu podle a)minnimalizace počtu mostů b)minimální doba odezvy c)max.délka rámce(do zprávy se připisují adresy-zmenšení datového rámce)Transparentnost protokolu:-jestli protokol kóduje (DLE) řídící nebo datové znaky.

